



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/江苏凤凰出版传媒集团
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

江苏曹骏律师事务所 曹骏律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪璐

零售价每份1元

版权声明

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

一、任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;

二、本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

三、欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

“养案不查”是对零容忍的阳奉阴违



执纪与反腐,不是做游戏,那种近似于“厚黑”之道的“养案”术、“钓鱼”术,都是与法治格格不入的“游戏规则”,得摒弃了。
现代快报首席评论员 伍里川

昨天,中国纪检监察报“四风”典型问题监督哨”栏目所刊报道,引述了一名基层纪检干部的话:有的基层纪委瞄不准“靶心”,手里握着法律的尺子,不把违纪违规行为当回事,甚至有意“养案不查”“算总账”,造成干部要么是“好同志”、要么是“阶下囚”的状况。“养案不查”一词引来关注。

“算总账”好理解。把鱼养肥了再杀,这是一种很常见的路数。其结果,是成绩更大、影响更大。违纪犯法的干部,某种意义上成了某些纪检干部的政绩“筹码”。

这样做,危害更突出。本来可以及时喝止、挽救的干部,彻底滑向“深渊”。

看起来,这不是“养案”的错。但是如果及时处理,很多违纪干部就

完全可以幡然醒悟、改过自新。但一时的“默允”显然令这些干部造成了“小错没人管,大胆去犯”的错觉,而在错误的道路上越走越远,一些贪官的忏悔书,也透露出“组织早点惩罚我就好了”的意思。

培养一名优秀干部成本很高,着实不容易,但毁掉一名干部却很容易,有时候“什么都不用做”,那些问题干部就无法回天了。

执纪必须抓早抓小,正如中国纪检监察报报道所言:对党员干部的违纪行为以“零容忍”态度及时进行处理,不仅能够形成强大震慑,强化“不敢”的氛围,同时还能发挥“处理一个,警醒一片”的教育效果,挽救更多干部。

露头便打,这才是应有表现。否则既害了干部,也辜负了群众对于

从执纪的期望。

“算总账”曾经是一种“艺术”,但在依法治国的当下,早就成了一种落后的治理方式,甚至成了阻力。一些地方涉黑势力做大成虎,虽然最后“算总账”的感觉很给力,可中间隐忍政策造成的被动却不可忽视。

“养案不查”是对零容忍的阳奉阴违。这种所谓的“养案”策略,是一种非常自私的执纪思路,一切都从小部门、个体的利益出发,漠视反腐执纪大局。

更严重的是,明知一名干部出了问题,却替其遮遮掩掩,装着什么事也没发生,实际上也是和问题干部无形之中做“交易”,也容易被对方拉过去。要知道,“养案”而不查,也有观望之意图、摇摆之可能。

基层纪检干部提到的“好同志”并不是公众所理解的好同志。说白了,就是假的好同志。明明一身毛病,甚至已经病入膏肓,但在没有查处之前,外界并不知道其人的真正标签是什么。而这个标签什么时候换掉,取决于纪检人员。

一旦“算总账”成了“不算账”,假的好同志借“不算账”洗白成功,那才是最坏的结果。一个已经蜕变的干部继续留在位子上,让人不寒而栗。

执纪与反腐,不是做游戏,那种近似于“厚黑”之道的“养案”术、“钓鱼”术,都是与法治格格不入的“游戏规则”,得摒弃了。对于那些孜孜不倦钻研所谓的“游戏规则”,研发一套套功利执纪之法的干部,不仅该敲警钟,还得视情就执纪迟缓进行严肃问责。

社评互动

得想办法为铁路分担客流

读了昨日现代快报社评《升级验证码“打击黄牛”?黄牛都笑了》,有话要说。打击黄牛到底该下什么药?为何黄牛屡禁难绝?根源在火车票难买,黄牛抢票、囤票有利可图。火车票为何年年难买?根在供需失衡。什么时候火车票不难买?只有火车运力大于乘坐需求时,火车票才不难买。但这能够实现吗?春运暴增的人流,多大运力才能满足乘坐需求?满足了春运乘坐需

求,日常没有这么多需求,剩下的火车运力怎么办?

所以说,火车票难买的现实难以凭铁路部门一己之力化解。我觉得,得想办法为铁路分担客流,让乘客更多选择火车之外的交通工具。如,延长春节高速公路免费时间,扩展免费车辆范围,鼓励更多人开车回家。又如,从政策层面出台措施,鼓励私家车拼车。

无锡读者 孙维国

读报有感

防霾口罩国家标准何时出台

现代快报昨日刊文《防霾口罩要买过滤效率超90%的》,指出防霾口罩要小心假货。上海查扣12万只假冒“3M”品牌N95型口罩。

前两天,我特地跑到药店买防霾口罩。口罩五花八门,价格悬殊也很大。咨询药店工作人员,他们也说不清楚哪种好,只好空手而归。网上查询,得知现在市场常见的口罩分两种,一种是医用口罩,防止医患间唾液传染,防治雾霾效

果不大;另一种是工业生产防护用品,能对空气中的颗粒物起到拦截作用。而我国2006年发布的关于呼吸防护用品国家标准,不完全适用于大众防霾。

自去年上半年开始,有识之士呼吁防霾口罩国家标准及早出台,相关部门也表示尽快制定。但时至今日,仍然是“只听脚步声,不见人下来”。

南京读者 杨龙

红旗
让理想飞扬

唯理想之路全情专注
卓越性能尊崇服务 红旗助力理想路

H7 高档行政商务座·驾



红旗授权经销商:南京红昶汽车销售服务有限公司
地址:南京市秦淮区大明路274号 电话:025-69957900

咨询热线:4008-171717
www.faw-hangqi.com.cn